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– Melyek a cégcsoport fejlődésének 
főbb állomásai?

– A módszertani tanácsadástól a problé-
mamegoldás felé indultunk. Egy idejűleg re-
gionális cégből globálisan működő vállalat-
tá váltunk, s közben elértük azt a nagysá-
got, mellyel képesek vagyunk globális vál-
lalatoknál nagy projekteket megvalósítani. 
Több mint 400 munkatárssal, 7 országban, 
11 irodával igazi konkurenciát jelentünk a ta-
nácsadói szakma legnagyobbjainak.

– A vállalatcsoport kifejezetten sikeres 
a közszféra megbízásainak elnyerésében 
és teljesítésében. Mi a titkuk?

– Nincs titok. A legfontosabb, hogy te-
kintettel legyünk a közszolgálati szerveze-
tek speciális céljaira, irányítási jellemzői-
re, és figyelembe vegyük az ott dolgozók 
sajátos lelkületét. Sok tanácsadó a ver-
senyszférában bevált megoldásokat vál-
tozatlanul akarja alkalmazni a közszektor-
ban. Ez hiba. Egy tanácsadó cégnek, bár-

milyen sok tapasztalt és tehetséges kol-
légája van, tudnia kell, hogy a megfelelő 
színvonalú tanácsadáshoz szükség lehet 
helyismerettel és a területre jellemző tu-
dással rendelkező szakemberekre. Ezért 
mi nagy súlyt fektettünk a széles szakér-
tői hálózatra.

– 1989 óta számos hazai cégnek és a 
közszférának is dolgoztak. Milyen fejlő-
dést tapasztalnak a hazai piacon?

– Magyarországi tevékenységünk húsz 
esztendeje alatt alapvető változás történt: 
az ország ma már nem központilag ve-
zérelt tervgazdaságú KGST-tagállam, ha-
nem piacgazdaságot épít, és az EU tagja. 
Az átalakulás lélegzetelállító volt. A párt-
állami vezetőket fölváltó fiatal menedzse-
rek hasonlóan jól képzettek, mint a nyu-
gati országokban, de Magyarországon saj-
nos még mindig túl nagy szerepet játsza-
nak a „kapcsolatok” és a politikai irányult-
ság. Egy politikailag semleges tanácsadó 
cégnek, amely egyedül a szakmai kompe-
tenciájával akar érvényesülni, ez nem min-
dig jelent előnyt.

– Tudatos döntés, hogy magyarorszá-
gi vállalkozása, az IFUA, kizárólag magyar 
munkatársakkal dolgozik?

– Filozófiánk, hogy a projektekbe kü-
lönböző irodákban dolgozó teamtagokat 
vonunk be a szinergiákban rejlő lehető-
ségek kiaknázása érdekében. Az persze 
büszkeséggel tölt el, hogy a budapesti iro-
da munkatársai olyan komoly eredménye-
ket értek el több területen is – például az 
energetikai, az önkormányzati vagy a fej-
lesztéspolitikai szektorban –, hogy más 
országbeli kollégák tanulhatnak a magyar 
tanácsadóktól.

– Miért van szükség a tanácsadóra, s 
mi az ő feladata? Mi az, ami a tanács-
adónak birtokában van, s a megbízónak 
nincs?

– Tanácsadóra egyrészt a vállalaton be-
lül hiányzó speciális szakmai tudás mi-
att van szükség. Másrészt a tanácsadó 
bevonásának sokszor kapacitás hiány az 
oka: a több hullámban végrehajtott racio-
nalizálási, szervezetátalakítási intézkedé-
seket követően a vállalatokban jellemző-
en nincsenek szabad kapacitások újsze-
rű projektek végrehajtásához. Harmad-
részt pedig egy tapasztalt és objektív ta-
nácsadó kiváló segítséget jelent a ne-
héz döntési helyzetekben. A tanácsadó 
nemcsak a saját, egyéni tudását nyújt-
ja az ügyfélnek, hanem a cégben rej-
lő hálózati tudást is, hiszen a nemzet-
közi színtéren működő tanácsadók szá-

mos ügyfélnél találkoznak hasonló 
problémákkal. Az elmúlt évtizedekben 
az üzleti szektor ebből a tudástransz -
ferből sokat profitált, s manapság a köz-
szolgálati szervezeteken is nagy a nyomás, 
hogy eredményes és hatékony munkát
végezzenek.

– Össze lehet-e foglalni néhány szóban 
a Horváth & Partners ars poeticáját?

– Hiszünk abban, hogy alapvető hoz-
záállásunk megkülönböztet minket a ver-
senytársainktól. Valljuk, hogy a változá-
sok sikeres megvalósításához a straté-
gia, az irányítás, a folyamatok és a mű-
ködés, valamint az informatikai támoga-
tás terén összehangolt, konzekvens lé-
péseket kell tenni. Ugyanakkor szerve-
zeti kultúránk partneri, kollegiális és ke-
véssé hierarchikus. Fontos, hogy mi nem 

„controllingeszközöket” akarunk eladni, 
hanem az ügyfelek irányítási problémá-
it akarjuk megoldani. Végül pedig inno-
vatívak vagyunk, folyamatosan tanulunk 
egyénenként és szervezetként is.

– Üzleti sikereit mennyiben tulajdonít-
ja saját személyének, s mennyiben a cég-
csoportban felhalmozódott kollektív tu-
dásnak?

– A két aspektus nem választható el 
egymástól. Viszont amíg az első tíz évben 
a „controllingpápa” Horváth dominált, 
mára a Horváth & Partners vállalatcso-
port hírneve került előtérbe. „Tudásmun-
kásoknál” a növekedés „one man show”-
ként egyszerűen nem lehetséges.

– Melyik megbízatásuk volt a legérdeke-
sebb, s melyik jelentette a legnagyobb ki-
hívást?

– Nehéz kérdés, mert az évek során 
számos izgalmas projektünk volt. Most 
talán az Abu-Dhabi repülőtér szerveze-
ti és irányítási rendszerének a kialakí-
tása a legérdekesebb. Nagy kihívást je-
lentett a német külügyminisztérium 
controllingrendszerének felépítése, vagy 
például több magyar nagyvárosban a va-
gyonkezelés, a közüzemi és közösségi 
szolgáltatások nyújtásának megújítása.

– Úgy tudjuk, ön ösztöndíjakon keresz-
tül tehetségek pályafutását is támogatja.

– A fiatal művészek és tudósok segítése 
a szívügyem, hiszen én is sokat köszön-
hetek a támogatásnak, amelyben fiatal 
egyetemistaként részesültem. Ebből aka-
rok visszaadni valamit. Különösen fontos-
nak tartom, és ezért támogatom a Német- 
és Magyarország közötti kapcsolatokat: a 
Pro Cultura Hungarica kitüntetésre ezért 
vagyok különösen büszke.

– Miért hagyta el 1956-ban Magyarorszá-
got, s miért Németországot választotta?

– Az 1956-os forradalom leverése szá-
momra a politikai és társadalmi viszonyok 
kiéleződését vetítette előre. Magyar érett-
ségivel a tarsolyomban, 19 évesen szeret-
tem volna a szabad világban továbbtanul-
ni, de nem voltak határozott terveim. Vé-
gül 1956 decemberében Németországba 
kerültem. Németország a legjobb válasz-
tás volt, de ez inkább a véletlen műve. 

– Milyen támogatással szerzett Aachen-
ben diplomát? Hogyan birkózott meg a 
nyelvvel?

– Az Aacheni Műszaki Főiskolán ösztön-
díjat kaptam, de minden szemeszter végén 
a vizsgákon kellett bizonyítanom, hogy jól 
haladok. Kezdetben a német nyelvtudásom 
hiányos volt, és így a tanulás nehezen ment, 
de a professzoraim megértőek voltak. 

– Műszaki végzettséggel a háta mögött 
miért éppen a controllingot választotta 
szakterületének?

– Az egyetem után két évig gépészmér-
nökként dolgoztam a Siemensnél, és rá-
jöttem, hogy a menedzsment jobban érde-
kel, mint a gépészet. Így a müncheni mű-
szaki egyetemen gazdasági mérnöki diplo-
mát szereztem, majd üzemgazdaságtan-
ból doktoráltam, és a ha bi li tációmat is itt 
írtam. A hetvenes évek elején az amerikai 
szakirodalom révén ismerkedtem meg a 
controllinggal. Azonnal elbűvölt, hogy mi-
ként irányítható egy vállalat hatékonyan, 
célközpontúan. E lelkesedés talán műsza-
ki beállítottságomnak köszönhető.

– Sikeres egyetemi oktatóként, a 
controlling elismert szakértőjeként miért 
vágott bele az üzletbe?

– A tanácsadó cég alapítása idején, 
1981-ben elismert professzor voltam a 
stuttgarti egyetemen. Nem céget akar-
tam építeni, hanem mérnökként gyakorla-
ti tesztet végrehajtani: meg akartam tud-
ni, hogyan működnek a gyakorlatban az 
elméleti megfontolások.

– Akkoriban Németországban ez a piac 
már igencsak telített volt. Miként sikerült 
az egyik legsikeresebb piaci szereplővé ki-
nőni magukat?

– Kezdetben talán tudományos hírne-
vem segített. Később nagy előnyt jelen-
tett, hogy megtaláltuk a területet, amelyre 
egész szakértői, tanácsadói filozófiánkat 
építettük: a teljesítmény javítását. Arra tö-
rekedtem, hogy a kiváló fiatal szakembe-
rek lelkesedjenek a tanácsadásért.

– Hogyan nőtt át a vállalat con troll ing-
szak értő ből általános tanácsadó céggé?

– Ki kell javítanom: ma sem nyújtunk 
tanácsadást minden menedzsmenttémá-
ban, továbbra is a hatásos, célorientált irá-
nyításra fókuszálunk: mi a teljesítmény 
építőmesterei vagyunk. Ehhez sokféle ve-
zetési és szervezési módszertanban kell 
otthonosan mozogni, érteni kell a külön-
böző szervezetek sajátos magatartási, kul-
turális jellemzőihez is.

Az ügyfelek teljesítményét javítjuk

Tudásmunkások
Az elmúlt két évtizedben egyre nagyobb jelentősége van a tanácsadási tevékenységnek az üzle-
ti és a közszférában egyaránt – állítja Horváth Péter, a magyar-német „controllingpápa”. A több 
rangos egyetemen is díszdoktor professzor által alapított Horváth & Partners cégcsoport, mely-
nek tagja az IFUA, a piacvezetők közé tartozik mind Németországban, mind Magyarországon.


